

Жилин был рассержен. Только что у девятиклассников в клубе веселились и находчивых закончилось состязание по теме «Один день в школе». 9 «В» — его класс. Нет, своими доволена. Горячие переживания Тани Бердюгиной оказались не напрасными. И мальчишки не подкачали. Постарался Денис Быков. Ему пришлось сыграть роль директора школы будущего, а в домашнем задании провести показательный сеанс «психотерапевта Быкова».

Вообще-то Жилин считает 9 «В» дикошарым. Правда, признает это без ноток металла и раздражения в голосе. Три десятка мальчишек и девчонок получил он в наследство от молоденьких выпускниц вузов. Вдобавок год назад из коллектива выдернули стержнек: десять учеников, способных к математике, ушли в спецкласс.

КВН стал для «взшников» своеобразным экзаменом. Команда «Атас», как надеется классный руководитель Жилин, будет ему теперь помощником в становлении коллектива единомышленников. Но только не толпы с единым мнением. Ему хочется раскованной ребячьей мысли, добра в ребятах.

— Григорий Григорьевич, наблюдая со стороны, как топтали вас в своих чувствах ребята, подумала: а сами не из племени дико-

шары? И помните ли себя в школьном возрасте!

— В школе считался далеко не подарком для многих учителей. Но вот Лидия Денисовна Карелина разглядела во мне, шантрапе, человека. Помню, как

говорю не только днем, но и вечером. В кабинете физики постоянно кипит столлярная работа. То столы задумано переоборудовать, то пробивается стена, чтобы в соседнем помещении устроить со временем

ребятам включиться в игру — младшие классы — или в творческую работу — старшие.

— По последним агентурным данным, ваш 9 «В» озабочен одним: можно ли будет родителям всего класса в день выборов голосовать только за Григория Григорьевича Жилина!

тинке. Его конструкции выпускает ЭКМК. В цехе этом — несколько производственных участков. Очень бы хотелось, чтобы ребята с малых лет учились зарабатывать свои «красные» и по-настоящему помогать взрослым выполнять программу выпуска товаров народного потребления.

...А рассердил Жилина все же КВН. Болельщики 9 «А» изо всех сил рдодвались только тому, что на сцене было примитивно. Свистели, дудели и ничего не желали соображать. И это школьники, которые почти выпускники. Им в диковинку, как это капитан «Атаса» Катя Жилина способна помнить стихи и цитировать прозу Высоцкого. Зато шалели от восторга от школы «бантиков», в которой учились одной шеренгой, отвечали на уроках, вытянувшись в струнку, отбивали наказание в сортире.

— Не хочу такой школы! — пыталась погасить возмущение низкими оценками за выступление команды член жюри Вита Нестеркина, студентка Новосибирского университета, будущий педагог.

Сердилась и грустил Жилин. И все потому, считаю я, что он сегодня один из немногих, кто, как Сухомлинский, может сказать о себе: «Сердце отдаю детям».

Р. ПОДБУРТНАЯ.

## ■ ИНТЕРВЬЮ-ПОРТРЕТ

# УЧИТЕЛЮ ЗА БЛАГО ВОЗДАДИМ

возился с малышкой. Увлекался радиотехникой. А еще были книги, и еще книги.

— А какими идеями вам помнится юности? Воздадите ли за благо своим наставникам!

— Прочитал однажды книгу Ю. Герта «Кто, если не ты». Захотелось, как и главному герою, стать порядочным человеком. Порядочным во всем: в убеждениях, мыслях, настроениях, одежде. Книгу храню. Ее название само говорит за меня.

Наставники — это люди. Но не все. А лучшие те, кому благодарен и буду благодарен всю жизнь. Некоторых уже нет на свете. Но они живут в памяти. Еще есть Ирина Кирилловна Жилина. Мама.

— С трудом, но родители «взшников» привыкли, что вас можно найти в школе для откровенных раз-

говоров не только днем, но и вечером. В кабинете физики постоянно кипит столлярная работа. То столы задумано переоборудовать, то пробивается стена, чтобы в соседнем помещении устроить со временем

компьютерный класс, то радиорубка перестраивается. Зачем вам эти хлопоты!

— Каждый мечтает о том, что недостижимо. Но обещает удовольствие. Так и школа. Она должна быть для ребят вторым домом, если он есть в хорошем смысле слова, где закладываются главные качества человека.

В нашем микрорайоне ребятам по вечерам некуда деться. А здесь, в школе, в теннис поиграют, молотком помажут. Или просто дурью помянут, но зато у меня на глазах.

— А с чем вы, учитель, приходите к ним на уроки!

— Стараюсь появляться с хорошим настроением, по крайней мере, на лице. Дитя не должно знать, что учителю бывает плохо или он раздражен. С хитрым вопросом или репликой, предлагающей (внутренне)

Группа поддержки в лице 9 «В» обошла почти все квартиры избирателей округа. А сами как относиться к выдвижению кандидатам в депутаты городского Совета!

— Очень серьезно. Это большая ответственность перед детьми и их родителями, коллегами. Но выполнять обязанности, поручения можно только тогда, когда есть права, поддержка морально и материально.

— И какую программу вы предложите своим избирателям!

— Прежде всего — социальную. Школьник — это социальный заказ, который может быть выполнен по схеме: школа—ученик—родитель. А как развить программу, будет зависеть от многих факторов. К примеру, мечтаю построить цех для школы. За 330 тысяч рублей. Видел на кар-